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Téma:	  	  Veřejné	  opatrovnictví	  jako	  soudem	  nařízená	  podpora	  
	  
Zvolené	   téma	   je	  aktuální,	  autorka	  se	  soustředila	  na	  popis	  a	  analýzu	  veřejného	  opatrovnictví	   jakožto	  soudem	  

nařízené	   podpory	   a	   kladla	   důraz	   na	   osobu	   veřejného	   opatrovníka	   a	   jeho	   kompetence,	   přičemž	   zohlednila	  

absolventa	  oboru	  sociální	  pedagogiky	  v	  této	  profesní	  roli.	  	  

V	  úvodu	  autorka	  zmiňuje	  osobní	  i	  profesní	  motivaci	  k	  výběru	  tématu,	  důvody	  specifikace	  a	  připojuje	  částečně	  i	  

východisko	   pro	   realizovaný	   výzkum.	   Uvádí	   dále	   cíl	   práce,	   výzkumný	   předpoklad	   vázaný	   nikoli	   na	   celkovou	  

populaci,	   ale	   konkrétně	   na	   vzorek	   respondentů,	   kteří	   se	   účastnili	   výzkumného	   šetření.	   Správně	   referuje	   o	  

charakteru	  práce,	  výzkumné	  strategii,	  metodách	  sběru	  a	  analýzy	  dat.	  	  

Úvodním	   kapitolám	   předchází	   text	   o	   stavu	   poznání	   a	   teoretickém	   backgroundu.	   Autorka	   na	   tomto	   místě	  

sleduje	   současný	   stav	   zkoumaného	   tématu	   a	   zároveň	   představuje	   čtenáři	   pojetí	   stěžejních	   témat,	   z	  kterých	  

bude	   vycházet.	   Poukazuje	   zde	   rovněž	   na	   východisko,	   které	   se	   stalo	   oporou	   pro	   její	   výzkumné	   směřování.	  

Pokračuje	   výčtem	   témat,	   která	   tvoří	   hlavní	   linii	   práce	   a	   naplňují	   její	   cíl.	   Představuje	   aktuální	   legislativní	  

ukotvení	  institutu	  opatrovnictví,	  pojednáno	  je	  stručně	  o	  třech	  hlavních	  teoretických	  přístupech	  k	  problematice	  

opatrovnictví.	   Vymezuje	   opatrovníka	   a	   opatrovance	   ve	   smyslu	   kompetencí,	   důvodů	   vedoucích	   k	  nutnosti	  

stanovení	  opatrovníka	  pro	  opatrovance	  i	  v	  kontextu	  vztahu	  obou	  zúčastněných.	  Ocenění	  zaslouží	  zvláště	  pasáž	  

věnovaná	   kompetencím	   opatrovníka,	   autorka	   zde	   zdůrazňuje	   studovaný	   obor	   a	   zajímavě	   komentuje	   a	  

komparuje	  výtěžnost	  studia	  sociální	  pedagogiky	  a	  příbuzných	  oborů.	  Správně	  je	  dán	  prostor	  tématu	  motivace,	  i	  

tento	  oddíl	  diplomové	  práce	  svědčí	  o	  schopnosti	   studentky	  sepsat	  zdařilý	  a	  kultivovaný	   text,	   téma	  postupně	  

specifikovat	   a	   především	   být	   v	  kontaktu	   s	  cílem	   práce.	   Diplomantka	   navíc	   ani	   zde	   nezahálí	   a	   generuje	   další	  

otázky,	  na	  které	  se	  posléze	  úspěšně	  snaží	  hledat	  odpovědi	  v	  autorském	  empirickém	  šetření.	  	  

Výzkumné	   šetření	   je	   uvedeno	   cílem	   a	   teoretickými	   východisky,	   která	   jsou	   neobvykle,	   ale	   trefně	   přiřazena	  

k	  dílčím	   výzkumným	   otázkám.	   Autorka	   výstižně	   definuje	   motivaci	   v	  kontextu	   zvolené	   výzkumné	   strategie	   i	  

metod	   zkoumání.	  Oceňuji	   provedení	  pilotáže,	   která	  přispěla	   ke	   korekci	  dotazů.	  Dílčí	   výzkumné	  otázky,	   které	  

sytí	  HVO,	  jsou	  pečlivě	  zdůvodněny.	  Kódování	  a	  kategorizace	  je	  provedena	  v	  souladu	  s	  kvalitativní	  metodologií,	  

z	  analýzy	   je	   patrné,	   že	   autorka	   v	  průběhu	   zpracování	   textu	   pročetla	   a	   uplatnila	   několik	   odborných	   publikací	  



stran	   kvalitativního	   výzkumného	   designu.	   	   Názvy	   kategorií	   pojímá	   studentka	   nejen	   s	  významem	   kvality,	   ale	  

opatřuje	   je	  zajímavými	  hesly,	  která	  působí	  na	  čtenáře	  osvěžujícím	  dojmem,	  ale	  nijak	  neruší	  odbornost	   textu.	  

Přidanou	   hodnotou	   této	   diplomové	   práce	   je	   bezesporu	   rozsáhlá	   diskuze	   výsledků	   (s.	   64-‐80),	   ve	   které	   se	  

objevuje	  deskripce,	  zobecnění,	  zdařilé	   interpretace,	  komparace	  s	  odbornými	  prameny	  i	  příklady	  dobré	  praxe.	  

Autorka	   se	   nebála	   odkázat	   na	   tradiční	   autority	   a	   touto	   optikou	   nahlížela	   zjištěné	   výsledky,	   připojila	   též	  

zhodnocení	  výzkumů	  uvedených	  v	  kap.	  1	  -‐	  v	  porovnání	  s	  jejím	  autorským	  šetřením.	  	  

V	  závěru	   poskytuje	   čtenáři	   zobecňující	   shrnutí	   zjištěného,	   zodpovídá	   hlavní	   výzkumnou	   otázku,	   předkládá	  

limity	  takto	  provedeného	  šetření,	   	  nabízí	  další	  možná	  výzkumná	  směřování	  zpracovaného	  tématu,	  poukazuje	  

na	  doporučení	  pro	  praxi	  a	  konstatuje,	  že	  cíle	  práce	  bylo	  dosaženo.	  	  

	  

Autorka	   zpracovala	   téma	   nosné,	   potřebné,	   v	  praxi	   uplatnitelné.	   Oceňuji	   pečlivost	   při	   zpracování,	   úvodních	  

kapitol	   i	   výzkumného	   šetření.	   Diplomantka	   opatřila	   text	   průběžně	   autorskými	   komentáři	   a	   zkušenostmi	  

z	  vlastní	  praxe.	  Prokázala	  obsáhlý	  přehled	  o	  zpracovaném	  tématu.	  Postupovala	  od	  obecného	  rámce	  k	  užšímu	  

zaměření.	   Precizně	  provedla	   analýzu	   získaných	  dat	   a	   výsledky	   svědčí	   o	   schopnosti	   autorky	  obsáhnout	   prvou	  

fázi	  metody	   zakotvené	   teorie.	   Komentáře	   k	  dílčím	   zjištěním	   jsou	   psané	   zralým,	   odborným	   jazykem,	   vyplývá	  

z	  nich	   autorčina	   schopnost	   zachytit	   důležité	   fenomény	   a	   témata,	   identifikovat	   zajímavé	   okolnosti.	   Diskuze	   a	  

závěry	   jsou	  opět	  na	  vysoké	  odborné	  úrovni,	   autorka	   svá	   zjištění	   komparuje	   s	  odbornými	   zdroji.	  Hodnotný	   je	  

rovněž	  kontakt	  se	  studovaným	  oborem	  autorky,	  patrný	  z	  celého	  diplomového	  textu.	  	  

	  

Formální	  a	  jazyková	  stránka	  práce:	  DP	  je	  zpracována	  bez	  zásadních	  stylistických	  a	  gramatických	  nedostatků.	  	  

Citovaná	   literatura	  a	  zdroje	   jsou	  především	  aktuálního	  data.	  Rozsah	  citovaných	  zdrojů	  je	  dostatečný.	  V	  textu	  

byly	  zdroje	  vhodně	  propojovány.	   Jsou	  zařazeny	  cizojazyčné	  zdroje.	  Text	  počtem	  stran	  bohatě	  splňuje	  nároky	  

kladené	  na	  diplomové	  práce.	  	  	  

	  
Připomínky	  a	  otázky	  k	  obhajobě	  diplomové	  práce:	  	  

1	  	  Obligátní	  otázka,	  ale	  přesto	  –	  jak	  bude	  s	  výsledky	  práce	  naloženo	  v	  praxi?	  	  

2	   	   Změnilo	   se	   něco	  od	   „času“	   zpracování	   diplomové	  práce	   v	  oblasti	   veřejného	  opatrovnictví?	  Vyvstala	   např.	  

nějaká	  nabídka	  školení,	  sdílení	  dobré	  praxe	  atd.?	  	  

	  

Navrhované	  hodnocení:	  	  	  	  
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